



Tartalom

- 2. oldal
Kitekintő...
Hétfévégén még vihetjük...
- 3. oldal
A polgármester hírei...
Gondolatok és tények...
- 4. oldal
Fiatalok egészség kultúrája...
Óvjuk értékeinket...
- 5. oldal
Háromszázhusz oklevél...
Város ahol jó lakni...
- 6. oldal
Szarvas-gospel...
Kétdiplomás lettem...
- 7. oldal
Ezüstszőlő bemutatkozott...
- 8. oldal
Horoszkóp...
Gyerünk a moziba...
- 9. oldal
Népes mezőny...
Szelik a vizet...
- 10. oldal
Mikroportré: Dr. Kutas Ferenc...

Melléklet
Novinkár...

Felhívás

A Szarvasi Történelmi Emlékút Közalapítvány Kuratóriuma feladatköréből adódóan részt kíván vállalni a város újratelepítésének 280. évfordulója tiszteletére rendezendő ünnepségsorozat szervezésében.

Az ünnepség fénypontja lesz az Ótemplom előtti területen július 20-án avatandó "Újratelepítési Emlékút" átadása a város lakosainak, mely emlékkő méltó módon emlékezteti majd a jelen és a jövő nemzedékeit a városalapító ősök történelmi tetteire.

Az emlékmű állításához kormányzati szervek, a szarvasi helyi önkormányzatok, Szarvas Város szlovák testvérvárosai és a magyarországi szlovák szervezetek is hozzájárulnak.

A közalapítvány kuratóriuma lehetőséget kíván biztosítani mindenkinek arra, hogy anyagilag is segítse az emlékmű felállítását. Várjuk mindazok pénzügyi támogatását, akik szívügyüknek tekintik a város múltjának méltó ápolását és jeles történelmi események maradandó megőrkítését. Az adakozásra szóló felhívások korábban is meghallgatásra találtak, hiszen több száz magán-, és jogi személy összefogásával valósult meg a Szarvasi Történelmi Emlékút is. Bízunk abban, hogy az összefogás most sem marad el. Pénzügyi felajánlásait a Szarvasi Történelmi Emlékút Közalapítvány 11733058-20023278 számú számlájára teljesíthetik.

A befizetéshez szükséges postai utalvány a Polgármesteri Hivatal portáján vagy a Szarvasi Szlovák Nemzetiségi Önkormányzat székházában (Szarvas, Eötvös u. 44.) is átvehető.

Kérjük, hogy a befizetési bizonylat "közlemény" rovatába az "Újratelepítési Emlékút" megjegyzést szíveskedjenek feltüntetni, így teremtve meg a felajánlások elkülönült, célirányos kezelését!

Áldozatvállalásukat előre is köszönjük!

Nincs rekordtermés



Nincs rekordtermés idén búzából, de még átlagos sem, legalábbis az Alföldön. Nem is Péter-Pálkor, hanem még László napján megkezdődött az aratás az Agrár Rt-nél, erre azért is jól emlékszik a vezérigazgató és a növénytermesztési ágazatvezető, hiszen mindkettejük névnapja.

Csanádi Lászlótól és Sáfrány Lászlótól megtudtuk, hogy a társaság 790 hektáron vetett idén őszi búzát, az aratásra megérkezett a most vásárolt három vadonatúj Claas kombajn, csak sajnos a búza mutat rosszabb képet, mint az előzetes elképzelésekben szerepelt. A mostani ho-

zambecsülés úgy 4 tonna hektáronkénti termést valószínűsít, ami a tavalyi 5,5 tonnától jócskán elmarad. Sáfrány Lászlótól azt is megtudtuk, hogy legjobban a téli csapadék hiányzik a földekből, de a tavasz és a nyár jöjjön az öntözési támogatás, legalább a tavalyi szinten, de még nagyobb támogatást is el tudnának képzelni a szakemberek, hiszen a jelenlegi árak mellett a gabona öntözése - ha feltételei adottak is - nem kifizetődő. A rossz hírek után megtudtuk azért, hogy legalább a learatott búza minősége jó, már csak jó áron kellene tudni eladni a

termést, amit várhatóan a jövő hét elejére teljesen be is takarítanak. Ettől az időponttól kezdődően, az új kombajnok kapacitása szabad, akinek sürgős aratnivalója lesz bátran érdeklődhet az Agrár Rt-nél. Csanádi László vezérigazgatótól azt is megtudtuk, hogy a múlt héten igazgatósági ülés volt, melyen az év első öt hónapját értékelték, kiemeleten a tejtermelés nehéz helyzetét. Itt jelölték ki egy rendkívüli közgyűlés időpontját is, július 18-án, egyebek között a cég alapító okiratának módosítása is szerepel majd a rendkívüli közgyűlés napirendjén. **T. L.**

Evangélikus konferencia



Akonferenciaközönsége

Július 1-3. között evangélikus pedagógus konferencia helyszíne volt városunk. Bár az előadások a Tessedik Főiskolán zajlottak, a rendezvényt a Benka Gyula Evangélikus Általános Iskola szervezte, a Magyarországi Evangélikus Egyház támogatásával.

A háromnapos konferencia igen változatos témákat ölelt fel: szó volt az egyház és az egyházi iskolák közéleti felelősségéről, a pedagógus képzésben jelentkező új kihívásokról, az egyházi iskoláknak az egyház építésében betöltött szerepéről és még sokminden másról. D.Dr. Harmati Béla, a Magyarországi Evangélikus Egyház Déli Egyházkerületének püspöke előadásában arról beszélt, milyen fontos, hogy mi magunk is megtanuljunk, s a felnövekvő nemzedék számára is tanítsuk, mit is

jelent a közéleti demokrácia. Mint a Magyar Környezetvédelmi Egyesület tiszteletbeli elnöke, kiemelte az ökológiai felelősségtudatra való nevelés fontosságát is.

A pedagógus konferencia több előadója is aláhúzza annak fontosságát, hogy valamennyi iskolában a pedagógusoknak legyen megfelelő biblikus alapképzettségük.

Dr. Fenkl Róbert, a Testnevelési Egyetem professzora, aki egyben a Magyarországi Evangélikus Egyház világi elnöke is, az egészséges életmódra nevelés, ezen belül pedig elsősorban a lelki egészség fontosságáról beszélt. Számadatokkal illusztrálta a magyar lakosság egészségügyi helyzetének romlását, a születések számának drasztikus csökkenését. Mint mondta, az

egészséges életmódra nevelés középpontjában a mentálhigiénés (lelki) egészség kell, hogy álljon. Éppen ezért az iskolákban a lexikális ismeretek mellett egyre fontosabb szerepet kellene kapnia az érzelmi nevelésnek. Ma, amikor a világban mind jobban a versenyszellem uralodik, amikor a pénz eszközből már sajnos céljá vált - mondotta dr. Frenkl Róbert -, az iskolának meg kell mutatnia, hogy a pénzért nem kapható értékek (szeretet, hit, becsületesség) is értékek. Ezzel kapcsolatban a professzor kiemelte a sport jelentőségét is, mely nemcsak az egészséges növekedés miatt fontos, hanem azért is, hogy a gyermek megtanuljon elviselni különböző élethelyzeteket, például a sikert és a kudarcot. Dr. Frenkl Róbert arra is rámutatott, hogy éppen a felnövekvő új nemzedéken, a gyermekeken keresztül lehet a családok értékrendjét is megváltoztatni. Éppen a gyermek lehet az, aki újra elviszi a nagymamát a templomba, aki rábírja a családot egy-egy hétfégi kirándulásra, vagy aki meggyőzi a papát, hogy mégis jobb, ha nem dohánnyal.

A pedagógus konferencia résztvevői számára kulturális programokat is szerveztek (pl. a Ruzicskay Alkotóház megtekintése), majd július 3-án, szerdán istentisztelettel és úrvacsorával zárult a háromnapos rendezvény. **L.J.**

Pozdravujeme nasich hosti prichádzajúcich zo Slovenska, z Rumunska a z Juhošlávie, úcastníkov 5. tradicného úkola v Strieborných Viniciach!

Köszöntjük a hagyományos ezüstszőlői V. Aratónap Szlovákiából, Romániából és Jugoszláviából érkező résztvevőit, vendégeit!

Aratónap lesz Ezüstszőlőben

"Nem bús emberek - víg aratók!"

"Nagy buli lesz a hétfévégén Ezüstszőlőben" - a fogalmazás talán nem túl szép, de a lényeg az, hogy ebben az esztendőben is várhatóan sokan elmennek majd az ezüstszőlői, immár hagyományos Aratónap rendezvényeire. Hagyományos, merthogy ötödik alkalommal kerül sor erre az eseményre az ezüstszőlői közösségi házban. S hogy mi is az az Aratónap, és hogy az idei (július 6-i) programban mi vár a közönségre, erről kérdeztük Závoda Ferenc nemzetiségi, települési képviselőt, aki öt esztendeje gondozza, szervezi (mások segítségével természetesen) az ezüstszőlői aratónapokat.

- Mint minden esztendőben, az idei Aratónapon is felelevenítjük a régi aratási, cséplési szokásokat - mondja Závoda Ferenc. - Természetesen lesz kulturális műsor, sportvetélkedő, mezőgazdasági gépek bemutatása, kenyérráadás, lovasbemutató, birkapörkölt, aratóbál - és még sokáig sorolhatnám, mi minden. Most az ötödik Aratónapon, lévén ez már egy kisebb jubileum is, talán még a szokásosnál is gazdagabb programmal várjuk a közönséget. - Kezdjük az elején: mivel indul a program?

- A program úgy indul, hogy déli 12 óra tájban a Szarvasi Rezesbanda tagjai felülnek egy kisteherautóra, s végigjárják Ezüstszőlő mindhárom utcáját, muzsikával hívogatva az embereket az Aratónapra. A vendégeket 14 órakor köszöntjük a közösségi ház udvarán felállított színpadról, s ezután indul az aratási be-

mutató Kasnyik Miska bácsi segítségével. Egyfajta aratóverseny is lesz ez, melyen az előzetes jelzések szerint 10-12 aratópár vesz részt.

- Úgy tudom, külföldről is jönnek vendégek, akik az aratási bemutatóból is kíváncsiak lesznek.

- A szlovákiai Malacky városából, a romániai Nagylakról, valamint a jugoszláviai Aradácsról jönnek vendégeink, akik magukkal hozzák saját aratófelszereléseiket, aratóskor használt ruháikat is. Gondolom, ez még színesebbé, érdekesebbé teszi majd a közönség számára az aratást. A Tessedik Sámuel Kertbarát Kör meghívására Várpalotáról is érkeznek vendégeink, mintegy 50 ottani kertbarátot várunk. Közülük is lesz egy aratópár: egy ügyes kaszás férfi, s egy szorgos marokszedő asszony.

Folytatás a 3. oldalon

V. ARATÓNAP

Ezüstszőlő 2002.július 6.

Dr. Gyalog Sándor
alpolgármester
védnök

Mótyán Tibor
Szarvas Város Szlovák
Önkormányzatának elnöke
védnök

- 13⁰⁰-14⁰⁰ Gyülekezés
a Szarvasi Rezesbanda fogadja az érkezőket
 - 14⁰⁰ Köszöntők
 - 14³⁰ Szakmai ismertetés: Kasnyik Mihály
Lóvontatású arató-kévekörtógép bemutatása
Kézi kaszálás, marokszedés (magyar, szlovák, jugoszláv résztvevőkkel)
 - Ételkóstolók - jellegzetes aratási ételek bemutatója
Régi idők - napjaink arató eszközeinek bemutatása
Kenyérráadás (magyar és szlovák nyelven)
 - 16⁰⁰ Arató -kupa. Mezőgazdasági fórum. Lovasbemutató
 - 17⁰⁰ Szórakoztató műsor. ARADÁCSI, NAGYLAKI, NYÍREGYHÁZI kulturális csoportok bemutatkozása
Tessedik Táncegyüttes
Vendégművész: ANITA
 - 19⁰⁰ Vacsora - birkapörkölt
 - 20³⁰ ARATÓBÁL - Flamingó együttes
Tombola értékes nyereményekkel!
- A rendezvényre autóbusszal indul az Eötvös utca 44. sz. (a Szlovák Községi Ház) elől 13 órakor.

Felelős rendező: ZÁVODA FERENC

Támogatóink: Békés Megye Képviselő-testülete, Szarvas Város Önkormányzata, Szarvas Város Szlovák Önkormányzata, Vajda Péter Művelődési Központ, Szarvasi Szlovák Kultúrális Köre, Tessedik Sámuel Kertbarát Kör, Komép Kft.